



联合国

经济及社会理事会



Distr.
GENERAL

E/CN.4/1989/85

17 March 1989

CHINESE

Original: FRENCH

人权委员会

第四十五届会议

议程项目12

在世界任何地区,特别是在殖民地和
其他未独立国家和领土上人权和
基本自由遭受侵犯的问题

越南社会主义共和国常驻代表团1989年3月6日

给人权委员会主席的普通照会

越南社会主义共和国出席人权委员会第四十五届会议代表团向第四十五届会议秘书处表示致意,并在此递交一份因时间不够越南代表团未能在全会上发表的发言稿。

越南社会主义共和国代表团请秘书处将本发言列入议程项目12下的简要记录中,该议程题为“在世界任何地区,特别是在殖民地和其它未独立国家和领土上人权和基本自由遭受侵犯的问题”,并在此表示感谢。

附 件

再次感谢你允许我就题为关于在世界任何地区特别是在殖民地和和其它未独立国家和领土上人权和基本自由遭受侵犯的问题的议程项目12发言。

首先我要重申越南坚决支持巴勒斯坦人民为生存和为争取在他们自己国家生活的权利而进行的斗争，支持阿拉伯人民反对犹太复国主义的斗争和南部非洲人民反对种族隔离的斗争。我国代表团欢迎委员会几天前以压倒多数所通过的关于支持他们斗争的各项决议。

阿富汗人民，尼加拉瓜人民和塞浦路斯人民仍受到外来威胁：

阿富汗的和平仍未恢复。全国各地天天发生流血，死亡和破坏事件，这就是说，阿富汗人民的生命权不断受到威胁。因此，我国代表团认为，最重要的是应鼓励采取保障阿富汗人民生命权的措施，因为如果无生命权，其他任何权利都是无意义的。

鉴于此，我们要求停止对阿富汗内政的一切外来干涉，遵守和适当地实施1988年4月在日内瓦签定的协定的一切条款。我们重申坚定支持阿富汗共和国政府提出的全国和解政策，这样才可恢复和平，阿富汗人民才可将他们所有的精力用于重建他们的国家。

在中美洲和拉丁美洲，在人权领域已取得了一些进展，但仍有许多工作要做。

在尼加拉瓜，尼加拉瓜人民的国家独立和基本权利仍受到外来颠覆企图的威胁。我们重申支持尼加拉瓜人民为反对任何利用雇佣军进行的外来侵略而进行的斗争。我们希望，旨在寻求确保尼加拉瓜人民的和平的持久解决方法的和解政策将获得该国各方和国际社会的支持。

在危地马拉，已开始萌芽的民主进程必须继续，以确保所有危地马拉人和政治力量享有积极参加民主化进程的权利。

关于塞浦路斯，我们满意地注意到双方领导人签定了协定，根据该协定双方同

意共同努力，不附带任何先决条件，在1989年6月1日之前谈判解决一切塞浦路斯问题。我们要求所有外国军队完全撤出塞浦路斯。我们希望，上述谈判进程将以建设性和有成效的方式进行，这样才可寻求到一个永久的最后解决方法，保证每个塞浦路斯人均可在无任何外来干涉的情况下享有一切基本权利和自由，如迁徙自由，定居自由和拥有私有财产的权利。我们希望，在找到最后解决办法之前，在被占领的塞浦路斯领土上的文化遗产和人权将得到充分尊重。

谢谢你，主席先生。

1989年3月3日，日内瓦

XX XX XX XX XX